

反对高招歧视乙肝、身高、体重等单边设限 四地律师声明愿助考生告北大

本报讯(记者 张冯毅)北京大学医学部日前宣布在高招中对乙肝、身高、体重等设置限制,在社会上引发广泛争议。昨日,河南、云南、北京、山东的四位律师发布声明,为受限的考生提供义务法律援助,协助考生进行反歧视诉讼。

日前,北大医学部招生办负责人透露该院招生体检的要求为,除了教育部、卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》外,还拒绝录取肝功能异常、乙肝病毒表面抗原阳性、800度以上近视、酒精过敏、斜视、口吃等学生,并对身高低于1.60米

的男生及低于1.50米的女生以及体重超标20%者慎录或限录。

这一限制受到了多方质疑。民间反歧视公益机构北京益仁平中心负责人陆军向教育部、卫生部分别寄送举报信,认为北大医学部的招生体检要求存在多处歧视,要求予以撤销。北京瑞风律师事务所公益律师李方平认为,按照身高、体重、乙肝携带等身体条件把考生分成三六九等,缺乏法律依据,违背了我国宪法和法律关于公民平等的规定,主管部门应当予以纠正。

北京理工大学教授胡星斗也表示,除了

飞行员等少数特殊专业外,对考生设立身高和体重的限制是没有理由的。而对于乙肝携带者的专业限制,也必须符合现有法律。

北大医学部的招生体检规定,也引起了豫京鲁滇四个省市四位律师的关注,他们认为,北京大学医学部的招生体检规定违背了我国立法精神,决定共同为备考北大的学生义务提供反歧视法律援助。在他们公布的题为《为备考北大医学部的考生提供反歧视法律援助》的声明中,律师们表示,如果有乙肝携带的考生、身高及体重达不到北大要求的考生欲投诉北大,四位律师愿意义务帮考生撰写投诉信,

协助考生向教育行政主管部门投诉。如果在即将进行的高考中,有因乙肝携带和身高、体重原因被北大拒录的考生欲起诉维权,四位律师愿意为考生义务代理,同时也呼吁更多律师同仁加入到法律援助的行列中。

四位律师在声明中公布了电话号码,接受考生咨询。张少春,天之权律师事务所郑州分所律师,13526670301;江天勇,北京高博隆律师事务所律师,13001010856;王美中,山东德义律师事务所律师,13705311140;胡文林,云南北川律师事务所律师,13888234545。

廉租房政府采购 首次招标

四个标段节约277万

本报讯(记者 卢文军 通讯员 苏治浩)昨日,市政府采购办公室传来消息,郑州市新建保障性安居工程(廉租房)项目政府采购招标会5日在郑州市财政局召开,这是我市首次开展保障性安居工程政府采购招标活动,四个中标标段节约财政资金277.5万元。

此次廉租房项目总建筑面积36225.53平方米,预算金额3109.87万元,共分六个施工标段。经过专家认真评审,一、二、三、五标段在所有参加投标的16家企业中,郑州弘业建筑工程有限公司、郑州建安建筑工程有限公司、河南天兴建设有限公司、河南绿城建设工程有限公司分别中标。以上四个标段预算金额2284.78万元,中标金额2007.28万元,节约财政资金277.5万元。第四、第六标段因实质性响应不足三家,经专家评审委员会审核后予以废标,需重新进行公开招标。

全省残疾人 创业之星开评

本报讯(记者 李娜)身残志坚、拥有自己的产业;乐于助人,带动残疾人工作……您身边有这样的“创业之星”吗?记者昨日从省残联获悉,即日起到5月31日,我省将评选残疾人创业之星。

残疾人创业之星要满足这些条件:残疾人自主创办生产服务项目、企业并担任法人代表;年产值在100万元以上,并带动8名以上残疾人就业;遵纪守法,具有鲜明时代精神和良好职业道德;在当地具有一定社会影响,能够起到带动、示范作用。省政府残工委将对当选者进行表彰,授予“全省残疾人创业之星”荣誉称号,颁发奖杯和荣誉证书,同时根据有关要求授予“全省自强模范”荣誉称号。

全市社保基金 首季入账15亿

欠费逾500万企业有6家

本报讯(记者 王红)昨日,市劳动保障局公布了一季度社保基金征缴情况,今年前3个月,全市养老、失业、医疗、工伤、生育五项社会保险征缴入账15亿元,社会保障能力不断增强。

据统计,一季度,全市企业职工基本养老保险征缴入库8亿元,其中补征往年欠费6691万元;失业保险费征缴1.2亿元,其中清欠1715万元;城镇职工基本医疗保险费征缴2.69亿元;工伤保险费征缴2546万元;生育保险费征缴1112万元。此外,城镇居民医疗保险基金征缴收入4239万元;城镇居民养老保险基金征缴2.33亿元。

第一季度,全市共稽查各险种缴费单位3402户,涉及各险种参保人数196254人;五项社会保险共查出少报人数28464人,查出少报缴费基数30079万元,少缴各项社会保险费2149.1万元,新增参保人数7959人,稽查清理各险种社会保险欠费3034万元。

截至3月底,全市欠缴各项社保费合计超过500万元以上的有6家企业,分别是:郑州豫欣纺织有限公司、郑州瑞龙纺织有限公司、郑州水泥厂、河南开普集团有限公司、亚细亚五彩购物广场、新密化肥工业总公司。



手抱头蹲在座位旁;紧抓扶手,在车长指挥下迅速下车……这是昨日电车公司和乘客们共同参与的防震演习。为纪念“5·12”这个特殊的日子,该公司除举行防震演习外,还制作了画板,宣传抗震科普知识及抗震救灾精神。
本报记者 李焱摄

新玛特总店五一营销活动第四波 一家三代共享快乐母亲节

除了带上孩子,有的还带上自己的母亲或婆婆,一家三代共享快乐母亲节。而参加活动所赠送的200元餐饮券、500元美容美发美甲券、100个电玩币、五星级电影城电影票5张,以及1000套母子骑行车大抽奖、2000份粽子大派送活动等也齐齐发力,母亲节这天的新玛特总店,用“场面火爆”形容丝毫不为过。

该店总经理孙亚杰表示,母亲节活动是五一营销活动第四波的开始,这一波活动以服务

营销、社会营销、人文情感营销为主线拉开序幕,这次的服务社会关爱行动将持续到六一儿童节。下一阶段,新玛特总店还将进行一系列的公益营销活动。

5月12日护士节,新玛特总店和本报联合推出“向白衣天使致敬”活动,为1000名护士和1000名资深医生提供“新玛特一天乐”全免费体验活动。届时,这些白衣天使将会被赠送大商至尊卡一张(含5000积分)、该店300元

餐饮美容券、5张电影票、100元电玩券及两张马拉湾海浪浴门票和全年郑州晚报一份(限前100名)。

接下来的5月17日是全国助残日,该商场还将联合本报、大河网共同推出“向安全卫士致敬”活动,向社会征集1000名伤残警察和1000名辛勤交警,向他们献礼,并提供免费服务。100名贫困(残疾)儿童一对一帮扶、大商两万员工爱心大捐赠活动也将同期开展。

孙亚杰表示,近期,该商场还为山区贫困儿童、外来务工青年、清洁工、教师等社会群体精心准备了优惠大行动,母亲节的活动只是一个开始。“我们希望用自己的行动,切实承担一个企业作为社会一分子的责任,为社会和谐发展作出贡献。”

核心提示

5月12日是国际护士节,是国际医疗护理创始人“提灯女神”南丁格尔的生日。“燃烧自己,照亮别人”是南丁格尔创立的护理精神,“爱心、耐心、细心、责任心”是南丁格尔留下的传统。

如今,护士不仅仅是一个职业的名称,更是一个救死扶伤、为病人带来希望与温暖的天使群体,她们不仅工作最琐碎、最繁忙,在危险来临时,她们更是不顾柔弱身躯,毅然冲锋在前。

今年护士节来临之际,5月8日,市骨科医院隆重举行“纪念5·12护士节,弘扬抗震救灾精神”座谈会,重温那段刻骨铭心的抗震救灾经历,激发广大护士继续秉承南丁格尔奉献精神,全力打造“无痛医院”。

前往灾区 我们义不容辞

我们难以忘记——2003年护士节,突如其来的“非典”,把广大医务人员推向了最危急的前线,她们不怕危险,毅然投入到抗击“非典”第一线,这让我们更多的人对这个日子充满敬意,让我们由衷感受到护士这个职业的神圣。

去年5·12,汶川大地震突然袭来,在地震前线,在后方医院,都活跃着一群头戴燕尾帽的护士忙碌的身影,她们用鼓励的眼神传递力量,用博大的情怀温暖心灵,点燃了无数伤员的生命之光。

市骨科医院的医务人员更不会忘记——面对祖国的召唤,带着医院的嘱托,去年5月14日,陈园园、宋莹莹、何斌3位年轻的护士肩负使命,随队紧急赶往灾区,将“厚德精诚、力行博爱”的郑州骨医精神远播千里大地。

“川豫情深,骨医相伴”……去年5月,为接收灾区伤员,她们加班加点,创造了3天开辟一个新“心连心病房”的奇迹。

“我们要发挥骨伤外科技术和红十字紧急救援优势,到灾区人民最需要的地方去。”在第一时间,院长连鸿凯发出动员令。

“我年龄大,这一次应该我去。”“上前线,我更有护理经验……”医院决定成立抗震救灾紧急医疗救援队奔赴灾区,陈园园、宋莹莹、何斌等护士闻讯而来,纷纷请战。其中,有工作20多年的护士长袁菊仙,还有有着年幼孩子的护士李红霞……

随即,该院成立了由王爱国副院长带队,黄万新、王祥善、蔡松涛、郑世军、张宇5位医生,陈园园、宋莹莹、何斌3位护士和王翔、鲁俊2位救护车司机组成的抗震救灾紧急医疗救援队。

对话人物 个个感人至深

陈园园:“不管遇到什么情况,不能先把自己打垮。”

陈园园,女,手术室护士,26岁,党员,市红十字会紧急救援队队员,她放弃职称考试,主动请缨到灾区。

“到成都后,路边临时帐篷随处可见,这时

本报讯(记者 赵毅)为婆婆买东西,陪孩子玩电玩,顺便也犒劳一下自己。5月10日,郑州市民李女士在新玛特总店过了一个欢乐而充实的母亲节。

据了解,该店在母亲节当天特别推出“向母亲致敬”活动,向社会征集1000名美丽时尚的年轻母亲,吃喝玩乐全免费,并全程享受尊贵服务。因为别出心裁,回馈丰厚,且有其他多行业同时提供的丰富礼品,这一活动受到省会各界女士的热烈追捧,而初为人母的年轻母亲更是踊跃报名,不仅自己热情参与,更带上母亲、婆婆和孩子,使得该商场的此次活动非常成功。

据商场销售人员介绍,虽然本次活动征集的是初为人母的年轻母亲,但母亲节这天,许多年轻母亲来这里过节的同时,也不忘感恩,

大爱无疆铸骨魂

——郑州市骨科医院5·12护士节暨纪念抗震救灾一周年记

本报记者 汪辉 通讯员 王伟鸣 李晖 文/图



医院党委书记、院长连鸿凯与护士到“心连心病房”看望震区伤员。



医院党委副书记李玲(左三)与护理姐妹在一起。

大家已感受到了空气中紧张的气氛。”陈园园回忆,当晚留宿成都时,说凌晨有余震,王爱国副院长带领队员打地铺,黄万新主任还幽默地说:“我们不能来这第一天就被埋了,太丢人了,要埋也得先救几个人再说。”

“不管遇到什么情况,我们不能先把自己打垮,要用一个好的状态去帮助灾区群众。”陈园园说,在前往灾区的途中,市骨科医院全体队员向指挥部递交了请战书,要求到最危险、最艰苦的地方去。

理县人民医院是在山脚下搭起的临时帐篷,陈园园等不怕脏累,积极参与伤病员救治工作,没日没夜地照顾伤员,喂饭、打水、谈心,尽最大努力抚慰灾区人民受伤的心灵。

“也许,现在护士的社会地位还很低,但我觉得自己的付出能为患者减轻痛苦,我们活得很有价值。”经历了抗震救灾洗礼,陈园园说她更热爱护理工作,更懂得了要坚强面对生活。

陈园园:“护士工作平凡琐碎,但很有价值所在。”

陈园园,32岁,社区服务中心护士长。“你现在情况恢复得怎样?”

“我恢复得非常好,现在在江苏打工,非常想念你们呀!”

姚天保,青川竹元镇卢山村村民,地震导致他右顶枕部擦伤血肿,转运到市骨科医院后,不仅得到精心治疗,还过了一个非常有意义的生日。5月8日,陈园园电话回访时他激动地说。

地震发生后,陈园园紧张筹备病房,参加河南医疗救援队骨医小分队,在副院长崔明玉带领下,前往接转伤员。在颠簸的火车上,她时刻观察伤员病情,测量生命体征;她单腿跪地为伤员量血压,定时为病人翻身、喂饭、放尿液、按摩……

到郑后,她不顾疲劳,第一时间掌握病人的家庭情况、心理状态、性格特点等,详尽制订护理计划,联系理发师为伤员理发、刮胡子,为小伤员提供学习用品,安排个性化饮食……

“为了灾区,我们付出都是值得的!”陈园园说,“护士工作虽平凡琐碎,但很有价值所在。”

王俊:“将无痛服务进行到底。”

王俊,护理部主任,46岁,党员,市红十字会紧急救援队队员。

在抽血化验室,3岁的亮亮抽血时,不但没有哇哇大哭,还呵呵直笑,难道孩子不怕痛? “不是孩子不怕痛,而是不痛。”王俊说,这是因为医院正在打造“无痛医院”,孩子打针前,胳膊上已被护士涂上了一层外用的止痛药膏。

“作为一所骨科医院,病人的疼痛也痛在我们心上,特别是看到不少灾区伤员的痛苦更让我们揪心。”王俊说,抗震救灾后,医院在全省率先提出打造无痛医院,制订了严格的《无痛医院服务工作流程》,采取了细化到每一个服务环节的措施给患者镇痛:一是每个病区配备了便于移动、摩擦力极小的过床器,以方便挪动病人,减轻病人的痛苦;二是为每位医生、护士配备了“疼痛评估尺”,随时测量评估患者

的疼痛程度,及时采取镇痛措施;三是实施无痛镇痛,消除患者的紧张感、疼痛感;四是麻醉师参与整个诊疗过程,随时为患者除痛;五是对患者进行心理疏导,稳定患者情绪,树立治疗信心。

医院的形象很大程度上体现在护士身上。谈起感动服务,王俊自豪地说,我们李玲副书记是我们学习的榜样,作为医院的护理部主任,10年前,她就提出了护士服务理念不仅要

“把我妈留给你们照顾,一百个放心。”返乡的伤员家属临别时这样对护士说。

“治伤员精益求精,细护理无微不至。”“治伤员品德高尚,细护理医术精湛。”临行前,震区伤员及家属向医院敬赠锦旗表达心意。



医务人员在震区帐篷里治疗护理伤员。